

Отпр: Шелтозеро  
тинография

старики всех стран, соединяйтесь!



# Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

55(210)

Четверг.

29 июля

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) горячо поздравили рабочих, колхозников и интеллигенцию нашей республики в день 25-летия и выразили уверенность в том, что трудящиеся нашей республики будут и впредь неустанно бороться за укрепление нашей Родины.

## ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО- —ФИНСКОЙ ССР СОВЕТУ МИНИСТРОВ КАРЕЛО- —ФИНСКОЙ ССР ЦК КП(б) КАРЕЛО- —ФИНСКОЙ ССР

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Карело-Финской Советской Социалистической Республики в день ее двадцатипятилетия.

Трудящиеся Карело-Финской ССР в дружной семье народов Советского Союза добились значительных успехов в укреплении своей государственности, в хозяйственном и культурном строительстве республики, в создании национальных кадров. Под руководством коммунистической партии, при братской помощи великого русского народа и всех народов нашей страны трудящиеся Карело-Финской ССР превратили свой, в прошлом отсталый, край в развитую в промышленном, сельскохозяйственном и культурном отношении союзную республику.

За годы советской власти в Карело-Финской ССР созданы и получили широкое развитие лесозаготовительная, деревообрабатывающая, целлюлозно-бумажная, судостроительная и рыбная промышленность, возникли предприятия по добыче и переработке местных природных ископаемых. На территории республики сооружена важнейшая водная магистраль — Беломорско-Балтийский канал им. Сталина, проложены новые железнодорожные линии. В результате победы колхозного строя в два раза повысилась урожайность зерновых культур, по сравнению с дореволюционным временем.

Немецко-фашистские захватчики нанесли огромный ущерб народному хозяйству Карело-Финской

ССР. Усилиями трудящихся хозяйство республики успешно возрождается. Уже работают сотни восстановленных и вновь построенных промышленных предприятий.

Успешно развивается культурное строительство республики. В настоящее время работают 569 школ, 12 техникумов, государственный университет, учительский и научно-исследовательский институты. В республике работают 4 театра, Дом народного творчества, 27 районных Домов культуры, 800 библиотек, клубов и изб-читален, 160 киноустановок, имеется национальный ансамбль песни и пляски.

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Карело-Финской ССР самоотверженно боролись с фашистскими захватчиками. В настоящее время трудящиеся республики встречают юбилей, борясь за выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют рабочих, колхозников и интеллигенцию Карело-Финской Советской Социалистической Республики с двадцатипятилетием ее существования и выражают твердую уверенность, что трудящиеся Карело-Финской ССР и впредь будут прилагать все силы для дальнейшего расцвета народного хозяйства и культуры своей республики, неустанно бороться под руководством большевистской партии за укрепление могущества нашей советской социалистической Родины.

Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик  
Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической  
Партии (большевиков)

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Сеgezского целлюлозно-бумажного  
комбината орденом Ленина

В связи с 25-летием Карело-Финской Советской Социалистической Республики и за успешное выполнение заданий правитель-

ства по выпуску продукции наградить Сеgezский целлюлозно-бумажный комбинат орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль  
24 июля 1948 года

## ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО- ФИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Карело-Финской ССР с двадцатипятилетием образования республики.

За годы советской власти трудящиеся Карело-Финской ССР под руководством партии Ленина—Сталина, при помощи великого русского народа превратили экономически и культурно отсталый край в республику с высоко развитой промышленностью. Большие успехи достигнуты в области культуры и искусства. В республике созданы государственный

университет, учительский институт, 12 техникумов, имеется широкая сеть школ и других культурно-просветительных учреждений.

Трудящиеся Карело-Финской ССР в годы Великой Отечественной войны с честью выполняли свой долг перед Родиной, стойко и самоотверженно боролись против фашистских захватчиков за свободу и независимость нашей Родины.

В послевоенный период трудящиеся республики, преодолевая трудности, успешно залечивают раны, нанесенные войной. Восстанавливаются разрушенные оккупантами города,

села, промышленные предприятия, культурные учреждения. Введена в строй важнейшая водная магистраль—Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, имеющий большое народно-хозяйственное значение.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик выражает твердую уверенность, что трудящиеся Карело-Финской ССР и впредь будут неутомимо бороться за дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства и культуры республики, за дальнейшее укрепление могущества советского государства.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

## Президиуму Верховного Совета Карело- —Финской ССР

### Совету Министров Карело-Финской ССР Центральному Комитету Коммунистической Партии (большевиков) Карело-Финской ССР

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики горячо поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию Карело-Финской ССР с двадцатипятилетием образования Советской Социалистической Республики Карелии.

Великая Октябрьская социалистическая революция положила конец национальному угнетению народов России и создала все условия для свободного развития духовных и материальных сил всех трудящихся нашей страны. В дружной семье народов великого Советского Союза, благодаря неустанной заботе большевистской партии и советского правительства, советская Карелия превратилась из отсталой окраины бывшей царской России в цветущую социалистическую республику.

На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством великого вождя народов товарища Сталина, карело-финский народ при брат-

ской помощи русского народа добился больших успехов в области промышленности, сельского хозяйства и культуры.

За годы сталинских пятилеток в республике построены сотни промышленных предприятий. Получили широкое развитие лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность, вновь созданы судостроение, горнорудная и другие важные отрасли промышленности, широко развернулась разработка богатых недр республики, построен Беломорско-Балтийский канал имени товарища Сталина — гордость всего советского народа.

В результате победы колхозного строя и внедрения передовой техники крепнет и развивается сельское хозяйство, увеличиваются посевные площади, растет урожайность колхозных и совхозных полей.

Серьезные успехи достигнуты Карело-Финской республикой в культурном строительстве. Ликвидирована неграмотность, создана широкая сеть начальных и средних школ, тех-

никумов и высших учебных заведений, развивается искусство, выросли кадры национальной интеллигенции.

В годы Великой Отечественной войны карело-финский народ вместе со всеми народами Советского Союза поднялся на защиту своей социалистической родины и беззаветно боролся за свободу и независимость советского государства.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Карело-Финской ССР самоотверженно трудятся теперь над восстановлением разрушенных во время войны фашистскими варварами городов и сел, промышленности и сельского хозяйства и успешно борются за досрочное выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана.

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики желают трудящимся Карело-Финской республики новых, еще больших успехов в деле социалистического строительства и укрепления могущества нашей любимой родины.

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

## По нашей республике

### Юбилейная сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

21 июля в Петрозаводске состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР, посвященная 25-летию республики.

Заседание сессии началось в 6 часов вечера в помещении республиканского театра Русской драмы. За столом Президиума — Председатель Верховного Совета КФССР А. П. Тайми, Председатель Президиума Верховного Совета КФССР О. В. Куусинен, Секретарь ЦК КП(б) республики Г. Н. Куриянов, Председатель Совета Министров КФССР В. М. Вирролайн, члены Президиума Верховного Совета республики, руководители прибывших на торжества делегаций братских республик — Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Латвии, Литвы, Эстонии, а также Московской и Ленинградской областей.

Кратким вступительным словом тов. А. П. Тайми открывает юбилейную сессию. Под долго несмолкающие аплодисменты избирается почетный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о 25-летию Карело-Финской ССР вы-

ступил Секретарь ЦК КП(б) КФССР тов. Г. Н. Куриянов. Докладчик рассказал о славном пути, пройденном карело-финским народом, о преобразовании отсталой окраины царской России в передовую Союзную республику.

По окончании доклада участники сессии устраивают овацию в честь любимого вождя всех народов товарища Сталина. Затем с приветствиями выступили Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. И. А. Власов, заместитель Председателя Совета Министров Украинской ССР тов. Н. И. Бажан, руководители делегаций Белорусской, Узбекской и Эстонской ССР, Москвы и Ленинграда.

Под бурные аплодисменты сессия принимает предложение послать приветствие товарищу Сталину.

Тов. А. П. Тайми объявляет юбилейную сессию Верховного Совета Карело-Финской ССР закрытой.

После заседания для участников сессии был дан праздничный концерт с участием народных артистов СССР И. С. Паторжинского и М. И. Литвиненко — Вольгемут, приехавших на праздник в составе Украинской делегации.

(КарелфранТАГ).

### Празднование юбилея республики в районе

Торжественно отпраздновали трудящиеся района 25 лет нашей республики.

25 июля — в день 25-летия республики на стадионе районного центра прошел митинг, посвященный празднованию юбилея республики, затем выступил венский хор. Встретились на стадионе районного центра футбольные команды — районного центра Шелтозеро с командой Вознесенья. Игра закончи-

лась со счетом 3:0 в пользу команды Вознесенья.

Вечером в Доме культуры демонстрировался кинофильм „Рим — открытый город“.

Митинг, посвященный празднованию юбилея республики прошел в Рыборецком сельсовете. Силами районного партийного актива в колхозах района проведены беседы и доклады о юбилеи республики.

### Передовые трактористы

Машинно — тракторная станция в этом году успешно выполняет тракторные работы в колхозах, значительно улучшив качество обработки. На 20 июля годовой план тракторных работ выполнен на 60 процентов, сэкономлено горючего 1540 килограммов. Обработано 1375 га пахоты при годовом плане 2300 га.

Передовые трактористы МТС добились высоких показателей. Тракторист Беляев П. Ф. работает на тракторе „НАТИ“ в колхозе имени Калинина. Годовое задание он выполнил на 67 процентов, обработал 268,5 гектара пахоты при плане 400 га, сэкономил горючего 592 килограмма. В колхозах имени Кагановича и „Пятилетка“ работает на тракторе „ХТЗ“ Герасимов Е. А. Годовой план он выполнил на 67 процентов и сэкономил 85

килограммов горючего. В колхозах Матвеево-Сельского и Горно-Шелтозерского сельсоветов работает на тракторе „ХТЗ“ Гиснев В. А. Он обработал пахоты 107 га при годовом задании 192 га, сэкономил 197 килограммов горючего. Хорошо работает в колхозах Каскесручейского сельсовета тракторист Трифонов С. Я. Здесь он обработал 100 гектаров пахоты и сэкономил 224 килограмма горючего.

Основные тракторные работы сейчас — обработка паров коллектив трактористов перевыполнил. На 20 июля обработано 171 гектар при годовом плане 154 га.

К уборке урожая подготовлены прицепные машины, Отремонтированы комбайн, молотилка „БДО-34“, полусложная молотилка и жатка.

П. Фролова.

## Организация и оплата труда животноводов

С воодушевлением колхозное крестьянство борется за подъем животноводства. Из года в год страна стала получать больше молока, масла, мяса, шерсти и других продуктов животноводства. Передовые колхозы увеличили поголовье скота, подняли его продуктивность.

Однако есть много колхозов, в которых недостатки в организации и оплате труда тормозят развитие животноводства. Трудодни начисляются по количеству голов скота, без учета полученной продукции. Уравниловка в оплате труда не заинтересовывает колхозников — животноводов в увеличении поголовья и продуктивности скота. Огромная текучесть состава животноводческих бригад не позволяет правильно организовать труд на фермах, порождает обезличку в уходе и содержании животных.

Недавно Совет Министров СССР принял постановление „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“. В этом постановлении говорится о порядке оплаты труда колхозников — животноводов. Правительство рекомендует оплачивать их труд в зависимости от надоя молока, шерсти, получения и выращивания молодняка, прироста живого веса и упитанности рабочего и продуктивного скота.

Колхозам рекомендовано укомплектовывать животноводческие бригады опытными колхозниками и закрепить за каждой животноводческой бригадой продуктивный скот, тягло, необходимый инвентарь и животноводческие постройки.

На фермах крупного рогатого скота за дояркой-скотницей закрепляется от 3 до 14 коров в зависимости от удоя молока. За каждые 100 литров молока, надоянного от закрепленной за ней группы коров, доярке-скотнице начисляется в пастбищный период — от 1,2 до 1,8 трудодня и в стойловый период от 2,2 до 3,2 трудодня. Повышение расценок за молоко в зимнее время будет заинтересовывать доярок работать на фермах круглый год, а не только летом, когда удои бывают больше. За каждого полученного здорового теленка начисляется 7 трудодней, а за каждого полученного и выращенного теленка до 15—20 дневного возраста — 12 трудодней. Таким образом, доярка будет стремиться к тому, чтобы все ее коровы были своевременно случены и охранены от аборта.

Скотники — пастухи тоже будут оплачиваться в зависимости от надоя молока и полученных здоровых те-

лят от закрепленных за ними коров.

Телятницы, скотники-пастухи, обслуживающие молодняк или откормочный скот, будут оплачиваться главным образом за прирост живого веса скота.

Если скот не взвешивается, то телятница, скотник-пастух молодняка, нагульного и откормочного скота ежемесячно дополнительно получают за каждую голову выше средней упитанности 0,5 трудодня. За каждую голову ниже средней упитанности с них списывается 0,3 трудодня.

Оплата свинаяр, чабанов и птичник также будет производиться в зависимости от продуктивности животных или птиц.

Иначе теперь будет оплачиваться и труд конюхов. По новому порядку трудодни будут дополнительно начисляться за количество полученных, а также выращенных жеребят и за упитанность закрепленного за ним поголовья лошадей.

Раньше от состояния рабочего скота не зависел заработок бригадира полеводческой бригады и ездовых. Сейчас за каждую хорошо упитанную лошадь в бригаде, за каждого выращенного жеребенка бригадиру начисляются дополнительные трудодни в месяц. За это же делается начисление и ездовым. Если лошади ниже средней упитанности, то трудодни дополнительно не начисляются. За допущение побитости или других повреждений лошадей с виновных списывается за каждый день простоя ло-



Московская область. Молочно-товарная ферма колхоза имени Сталина передовая в Луховицком районе. Животноводы обязались в этом году достичь довоенного удоя молока: от 32 коров получить по 5000 килограммов и от 200 коров — по 3500 килограммов молока. Свои обязательства колхозники выполняют.

На снимке: одна из лучших доярок колхоза А. Бакина.

Фото Г. Воронова.

Прессклише ТАСС

шади до ее выздоровления по 2 трудодня, а за аборт кобылы — 20 трудодней.

Начисление и списание трудодней за упитанность скота производится в конце каждого месяца на основании акта, составленного и подписанного председателем колхоза, председателем ревизионной комиссии, зоотехником или ветеринарным работником.

Как поступить колхозам, имеющим мелкие животноводческие фермы, где не представляется возможным закрепить за колхозниками скот в размерах, установленных нормой нагрузки по одной группе скота? В этих случаях рекомендуется закреплять за колхозниками, работающими в животноводстве, разные группы и виды скота или предоставлять им дополнительно другие работы, позволяющие совмещение с работами по уходу за скотом и птицей. Начисление трудодней производится по расценкам, установленным для соответствующих групп скота и птицы.

Устанавливается новый порядок оплаты труда заведующих фермами. Их труд оплачивается в зависимости от размера фермы, стажа работы и от выполнения плана. За каждый процент перевыполнения плана роста поголовья (по видам скота) и продуктивности животноводства заведующему дополнительно начисляется 1 процент всех его трудодней за год. За каждый процент невыполнения плана списывается 1 процент трудодней, но не более 25 процентов от начисленных ему за год.

Новый закон устанавливает оплату председателей колхозов в зависимости не только от размера посевных площадей и денежных доходов колхозов, но также в зависимости от количества и размера животноводческих ферм, причем учитывается выполнение государственного плана развития животноводства и продуктивности скота.

Новые нагрузки, сделанные расценки и порядок начисления трудодней в каждом колхозе вводятся по решению общего собрания членов артели. В разработке норм нагрузки и расценок должны принять активное участие все колхозники животноводы.

В колхозах идет горячее соревнование за выполнение и перевыполнение обязательств, данных товарищу Сталину. В этом всенародном соревновании победят те колхозы, которые хорошо организуют и правильно оплачивают труд всех колхозников.

С. Тихвинский.

Ответственный редактор

В. ЛИСИН.